

## 第九届中国公益慈善项目交流展示会开幕

## 民政部部长李纪恒:鼓励高收入人群和企业投身慈善

11月23日,第九届中国公益慈善项目交流展示会启动行动在北京主会场和深圳分会场同时举办。本届慈展会是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神,认真落实党中央、国务院决策部署,聚焦乡村振兴的一次慈善盛会。第十二届全国政协副主席、中国宋庆龄基金会主席王家瑞在京出席启动行动。民政部部长李纪恒出席启动行动并致辞。

李纪恒指出,第九届慈展会围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,以“汇聚慈善力量,助力乡村振兴”为主题,集中展示慈善力量助力乡村振兴的积极成果,广泛交流有益经验,深入探讨相关理论和实践问题,更加广泛地动员慈善力量参与乡村振兴,意义十分重大。

李纪恒强调,要充分发挥慈善在服务乡村振兴中的独特优势,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果,重点对农村的老弱病残等特殊困难群体进行帮扶,与政府的普惠性政策形成互补提升效应,共同守住不发生规模性返贫的底线;聚焦乡村产业兴旺,着力为乡村产业发展提供技术指导、人才培养、品牌培育、市场对接等服务;聚焦乡村有效治理,进一步发挥慈善组织在基层治理中的积极作用,创新“五社联动”,促进形成共建共治共享的基层社会治理格局。要不断壮大服务乡村振兴的慈善力量,健全现代慈善组织制度,大力发展互联网慈善和慈善信托,鼓励发展社区基金会,壮大直接服务基层群众的慈善力量;大力弘扬慈善文化,进一步完善慈善表彰体系,



鼓励高收入人群和企业投身慈善、回报社会;加强慈善组织党的建设,进一步完善慈善法规制度,建立健全慈善综合监管体系,让慈善事业始终在阳光下运行。

李纪恒指出,本届慈展会采取数字化方式,运用互联网、大数据、人工智能等新一代信息技术,打造了“云展示”“云会议”“云对接”“云体验”的展会新生态,为克服疫情影响、实现展会目的提供了良好条件。希望各参展单位积极运用科技手段,讲好慈善在全面推进乡村振兴中的好故事、好经验,彰显党领导我国减贫与乡村发展的伟大成就,厚植人人慈善的社会氛围;希望

与会嘉宾通过国际公益主题研讨会和分议题研讨会等会议,为发挥慈善第三次分配作用、推动我国慈善事业高质量发展和服务乡村振兴贡献智慧力量;希望社会各界积极参与展会活动,传播慈善理念,积极支持资源对接,合力打造慈展会品牌,凝心聚力为乡村振兴事业贡献慈善力量。

本届慈展会由民政部、国务院国资委、国家乡村振兴局、全国工商联、中国红十字会总会、中国宋庆龄基金会、广东省人民政府、深圳市人民政府和中国慈善联合会共同主办,为期3天,共有916家机构、1339个项目、

2237种产品申报参展,为首次采取“云展会”的方式举办。展会设置了慈善与乡村振兴展示馆、公益赋能美丽乡村体验馆、慈善文化科普馆三个线上展馆。展会期间,还将举办多场公益研讨会、互联网筹款、助农产品直播、信息发布以及公益互动体验等丰富多彩的线上活动。

慈展会开幕当天,对接重大捐赠项目、消费帮扶产品采购及产业投资等项目64项,意向对接资源35亿元,其中消费帮扶产品采购及产业投资等项目20多亿元。慈展会还联合腾讯公益平台、阿里巴巴公益平台、字节跳动公益、快手科技等多家互联

网公开募捐信息平台和电商直播平台,共同发起慈善力量助力乡村振兴联合行动,持续引领和汇聚社会慈善资源,促进脱贫地区发展和乡村全面振兴。

民政部副部长王爱文主持启动行动。全国工商联副主席谢经荣、国家乡村振兴局副局长洪天云、国务院国资委副秘书长庄树新、中国红十字会副会长兼秘书长王平、中国宋庆龄基金会常务副主席杭元祥、广东省副省长郭永航、深圳市市长覃伟中分别在启动行动上致辞。民政部有关司局和广东省民政厅、深圳市政府有关负责同志参加启动行动。

(据民政部网站)

## 民政部副部长詹成付在《人民日报》发表署名文章:从百年奋斗中把握实现中华民族伟大复兴的深层逻辑

党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》(以下简称《决议》),是一篇光辉的马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。《决议》科学揭示了中华民族伟大复兴不可逆转的深刻道理,充分体现党牢记初心使命、永葆生机活力的坚强意志和坚定决心,必将激励全党锚定既定奋斗目标,意气风发走向未来。

实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程

实现中华民族伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦想。中华民族是世界上伟大的民族,有着5000多年的文明历史,为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。1840年鸦片战争以后,中国逐步成为半殖民地半封建社会,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的劫难。为了民族复兴,无数仁人志士不屈不挠、前赴后继,进行了可歌可泣的斗争,但未能改变旧中国的社会性质和人民的悲惨命运。十月革命一声炮响,给中国送来了马克思列宁主义。在中国人民和

中华民族的伟大觉醒中,在马克思列宁主义同中国工人运动的紧密结合中,中国共产党应运而生。中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。为了实现中华民族伟大复兴,中国共产党团结带领中国人民,浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。

百年沧海桑田,百年伟大跨

越。一百年前,中华民族呈现在世界面前的是一派衰败凋零的景象。今天,中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象,正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。我们党团结带领中国人民实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃,为实现中华民族伟大复兴创造根本社会条件;实现了一穷二白、人口众多的东方大国大步迈进社会主义社会的伟大飞跃,为实现中华民族伟大复兴奠定根本政治前提和制度基础;推进了中华民族从站起来到富起来的伟大飞跃,为实现中华民族伟大复兴提供充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条

件。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,展现出前所未有的光明前景。

(下转 04 版)